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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE JANY STREICHSBIEROVÉ – VLIV  A PŮSOBENÍ 
VYSOKÉHO KOMISARIÁTU OSN PRO UPRCHLÍKY V ČESKÉ REPUBLICE 

 
 
 
 
 
 
 Předkládaná práce diplomantky Jany Streichsbierové „Vliv a působení Vysokého 
komisariátu OSN pro uprchlíky v České republice“ je komplexní výpovědí o problematice 
institucionálního rámce zabezpečení pomoci uprchlíkům na mezinárodní scéně a v České 
republice ze strany OSN.  
 
 
 
 
 V první teoretické části práce autorka vysvětluje základní pojmy v práci dále užívané, 
charakterizuje vývoj na poli chápání různých typů mezinárodních institucí. Na první oddíl pak 
navazuje historickým a organizačním přehledem vývoje OSN, v jejímž rámci funguje i dále sledovaný 
UNHCR. Ve třetím oddíle se již autorka věnuje historii pomoci uprchlíkům v pohledu 
mezinárodněprávních úprav a na tyto normy navazujících institucionálních struktur nadnárodní 
mezivládní spolupráce. Ve čtvrtém oddíle práce pak autorka charakterizuje situaci vývoje dané 
problematiky v České republice, aby v předposlední, páté části analyzovala působení UNHCR, právě 
v České republice. V poslední, šesté části autorka pojednává otázku současného vývoje sledované 
oblasti v Evropské unii.  
 
 
 
 
 Předností práce je přehlednost a komplexnost prezentovaných informací. Celou šíři 
problematiky autorka zvládá prezentovat zcela jasně, představuje nejdůležitěší fakta a nejdůležitější 
historické momenty. Její bezpečný pohyb danou problematikou a jasnost s níž své závěry prezentuje 
dává tušit velkou autorčinu erudici v dané oblasti. Díky přehlednosti a ucelenému charakteru práce by 
tato mohla sloužit snadno jako základní rukověť pro ty, kdož se chtějí obeznámit s fenoménem 
uprchlictví z pohledu mezinárodního práva a institucionálního zabezpečení.  Jedinou otázkou zústává 
nakolik se autorka mohla ještě lépe – do detailu seznámit se situací a vlivem UNHCR na azylovou 
problematiku v České republice, tak jak napovídá zadání práce. Jako vedoucí její diplomové práce 
však musím konstatovat, že to byl úkol nelehký a jsem si vědom autorčiny snahy o získání co 
největšího množství relevantních informací. Při jejich nesnadné dostupnosti, tedy rozhodně 
nepovažuji mírné odklonění se od tématu za závažný problém. 



 

 
 
 K ojedinělým menším nedostatkům práce lze snad počítat neuvedení pramenů na straně 34, 
kdy autorka hovoří o číslech emigrantů z ČR a neuvádí odkud tato čísla vzala a též formulace „Nově 
vzniklá ČSFR“ se mi nezdá vhodná, neboť se nejednalo o nově vzniklý státní útvar, pouze 
přejmenovaný. 
 
 Součástí práce jsou i vhodně zvolené přílohy. Po formální stránce splňuje dílo nároky 
kladené na práci tohoto typu. Poznámkový aparát je též účinně nápomocen čtenáři a je 
vhodným polem pro další uvažování nad předloženou prací. 
 
 Ve smyslu výše poznamenaného je třeba konstatovat, že práce je velmi zdařilá,  
doporučuji ji k obhajobě a zaslouží si, dle mého ocenění výborně. 
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V Českých Budějovicích dne 27. 1. 2005 


